

银发农情志愿团助力科技兴农

□王卓莹 见习记者 潘文静

粮食安全是“国之大者”，是农业生产的头等大事“永恒课题”。为确保“金扁担”越挑越稳，河南省广大老干部积极发挥自身经验优势和专业特长，扛稳粮食安全重任，贡献银发力量。

为进一步加快建设高水平“中原粮仓”、提升粮食和重要农产品供给保障能力，河南省老干部大学专门请省委党校哲学教研部主任田宪臣作主题报告。同时，河南省老干部大学大数据中心专门建立了“银发智库”，成立了“银发农情”志

愿服务团”，并联合河南大学(省老干部大学分校)开展“银龄惠农”系列活动。

商丘、周口等粮食主产区的市老干部大学召开了“家庭农场培训及专家结对帮助服务工作会议”，组织粮油作物种植方面的老专家，对家庭农场、专业合作社的粮农进行改造土壤、良种选用等技术培训，同时与农场农户结成帮扶对子。

为引导老同志发挥自身优势，加强高标准农田建设，让更多“靠天田”变成了“高产田”。商丘市农科所退休干部胡水清，回乡采取“小田并大田”的方法，承包了5000多亩农田，将实现粮

食高产的“十八般兵器”应用到生产中，使传统农业甩掉了“土味”。

驻马店市农科院退休干部、第一代小麦育种专家高昌盛古稀之年仍不忘“粮安天下、种子为基”的初心使命，深入山东、安徽等周边地区征集种质资源，采用分子标记和抗病性接种等先进技术，实现了多轮次小麦品种培育推广迭代升级。

据不完全统计，目前在河南各级老干部大学在校学习的22万老同志中，约有1.1万多名农业农机、农大农校和农科院(所)等农业生产方面的老专家、老教授，深入乡村生产一线创办领

办农业种植、家庭农场、农民合作社和农业社会化组织，深入实施“科技兴农”“科研育种”“互联网+”等增产增收工程，积极发展粮食生产新业态新品种；约有3万名老同志深入田间地头开展“白首助农”“银发惠农”“银龄润农”等技术咨询、技能培训活动10万多次，受益群众达60多万人，先后为西平小麦、镇平大豆、息县大麦和邓州红高粱取得“国家地理标志产品”，在为河南实现由“中原粮仓”向“国际农都”跨越转变中展现出继续发光发热的时代风采。

S 时事速递

岳阳站开通“银发专列”

为更好满足“银发族”日益增长的便捷出行需求，5日，广铁集团长沙车务段岳阳站为318名老年团体旅客加开Y425次旅游专列。

此次旅游专列的旅客平均年龄在70岁左右，为保障专列开行品质，岳阳站提前设立第四候车室为专属候车室，安排客运业务骨干及“洞庭春”志愿者做好引导，开通“绿色通道”，提供“点对点”服务，提升老年团体旅客乘车体验。

当天，岳阳站8名“洞庭春”志愿者在候车室、楼梯口、站台等关键处值守，为老年旅客答疑解惑，宣传安全常识，引导他们顺利乘车。

“每年都要和老伴坐火车出去玩两趟，这次和闺蜜一起，行李多，还好有这些年轻人帮忙提行李。”来自湖北的柳女士笑着说。 袁芳 杨佳欢

五大连池举办奇石展销会



近日，黑龙江省五大连池市第五届“璞玉连池”奇石展销会暨首届“火山神”杯桦甸玉创意设计大赛在五大连池市国际文体交流中心落下帷幕。200余家宝玉石商、设计加工企业、行业协会参加了现场展销和大赛角逐。

五大连池市讷谟尔河流域盛产桦甸玉、树化玉等奇石，具有一定的观赏、收藏、古生物科考价值。目前，五大连池市已初步形成了从石农、石商、创意设计、加工制作到产品销售、会展经纪等环节较完整的产业链，每年原石、成品件及设计加工等全口径产值5000余万元，使五大连池市逐渐成为黑龙江省乃至全国重要的桦甸玉产地、加工经营集散地和研究基地。

钱立文

T 图片新闻



爱心暑托班

日前，2024年上海市小学生爱心暑托班正式开班，遍布全市16个区的699个班点迎来数万名小学生报到。

图为位于上海市敬业初级中学的老西门街道爱心暑托班，小学生们在学习体验击剑运动。

宋羽茹

过去20年极端野火频率和强度增一倍

气候变化正加剧野火状况。一项发表在《自然·生态学与进化》杂志上的研究显示，全球极端野火的频率和强度在过去20年增加

了约一倍。

近年来，极端野火事件不断打破历史纪录，引发全球关注。这些野火夺去了许多人的生命、财产、牲畜、野

生动物和栖息地。研究结果表明，极端野火事件的频率和强度增加说明人类必须去适应一个易引发这些事件的气候。 郭爽

日本去年关联痴呆症走失人数创新高

日本警察厅日前公布的数据显示，在人口快速老龄化的背景下，2023年日本有超过1.9万名痴呆症或疑似痴呆症患者走失，人数创2012年有相关记录以来新高。

日本广播协会援引警察厅数据报道，这些被报告走失的人中，约95%的人被发现还活着，502人经确认死亡，另有250人在去年年底时仍下落不明。

日本关联痴呆症的走失人数每年都在增加。警方表示，他们正研究如何更快找到走失人员，比如通过无人机和一些城市发给老年人设备中配备的全球定位系统(GPS)。

乔颖

中药房“新中式”茶饮成今夏“顶流”

近段时间，在社交媒体平台上，由各大中医医院推出的乌梅汤、养发饮、减脂茶等中药茶饮产品已逐渐崭露头角，成为与网红奶茶、咖啡等饮品并列的新晋流量热点。近日，湖南中医药大学第一附属医院所推出的“乌梅甘露饮”正式在线上渠道进行销售，首批茶包在短时间内便迅速售罄，市场反响热烈。

小张是一名忙碌的程序员，经常加班到深夜，饮食不规律，常常看起来精神不振。随着夏季的到来，长沙像“蒸笼”一般的高温天气让

他感到更加疲惫，食欲不振，情绪也变得焦虑。一次偶然的机会，小张在社交媒体上看到湖南中医药大学第一附属医院上线了“乌梅甘露饮”，便在互联网医院下了单。

“喝了两天，感觉这种‘新中式’不仅味道好，解暑效果也很好。”小张逐渐用“乌梅甘露饮”替代了日常的咖啡、奶茶，还特意带了一些茶包在办公室里泡制，邀请同事一起品尝，主动向周围人推荐这款“神奇茶饮”。

去年，浙江省中医院推出的乌梅汤一经上线，便迅

速引发市场热烈反响，创下了3天内销售20多万份的佳绩。今年，医院再接再厉，推出了全新升级的2.0版乌梅荷叶饮。该饮品在上线短短24小时内，即在各大社交平台掀起热议，并实现下单量高达115万份的惊人记录。

“新中式”茶饮为何火了？其实，“新中式”茶饮包的“出圈”，标志着中药在现代化、时尚化道路上的一次积极探索与实践。长沙市第一医院中西医结合科主任、副主任医师湛韬表示，现在流行喝中药茶饮，一是说明大家的健康养生意识提高

傅容容

声明丢失

▲韩术森，身份证号：232126195503204619，不慎将土地使用证丢失。证号：NO. D23012600149231。土地坐落于巴彦县镇东乡荣兴村。特此声明丢失。

丢失声明

▲哈尔滨市香坊区洪然汽车配件商店，不慎将车牌号黑AS7336的道路运输经营许可证丢失。特此声明。

▲林艳玲，不慎将车牌号黑AM1858的道路运输经营许可证正本丢失。经营许可证号：230181016016。特此声明。

声明作废

▲海城市清水公益协会，纳税人识别号统一社会信用代码：51231283MJY3744175，不慎将单位开户许可证社会团体法人登记证书丢失。声明作废。

▲秦海涛运输户，不慎将道路运输经营许可证丢失。经营许可证号：230110139350。声明作废。

▲哈尔滨市香坊区多鑫旺仓买店，不慎将黑龙江省食品小经营核准证副本丢失。核准证编号：XJYA(2021)230110002764。声明作废。

▲牡丹江嘉浪网络科技有限公司，统一社会信用代码：91231002MAD27EHP16。不慎将公安局备案公章丢失。编号：2310020104159。声明作废。

▲搜掌柜(黑龙江)传媒有限公司，开户银行：中国农业银行股份有限公司哈尔滨新区支行，账号：08043801040006462，不慎丢失公章，声明作废。

▲土地使用者：孙廷玉，坐落于肇东市海城镇陈家店屯，宗地号：03074058，土地使用面积：1025.22平方米，土地用途：住宅。集体土地证丢失，声明作废。

▲黑龙江省龙粮蓬布加工厂，不慎将公章丢失，统一社会信用代码：91230102127622245N。声明作废。

▲黑龙江文铭旅游有限公司，不慎将杜维国印章丢失。开户行：工行黑龙江哈尔滨分行河图支行。账号：3500010109200135247。声明作废。

▲黑龙江文铭旅游有限公司，不慎将财务专用章丢失。开户行：工行黑龙江哈尔滨分行河图支行。账号：3500010109200135247。声明作废。

公告

▲本人孙晓丽，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区大修厂4号楼4单元602室，房屋用途为住宅，建筑面积58.9平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。 公告人：孙晓丽 2024年7月11日

▲本人孙学芳，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城3栋22号车库，房屋用途为车库，建筑面积27.56平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。 公告人：孙学芳 2024年7月11日

如有异议，请自本公告之日起十五个工作日内(2024年7月31日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的，不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址：哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心，联系方式：83363358

声明公告刊登热线

18686716631
13763511313